
تهیه و گرد آوري: 

موضوع: 

 در دنبالۀ  حاصل موارد خواسته شده را بیابید. 

الف)    

ب)   

بارم
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 چندمین جمله از دنبالۀ  برابر  می باشد؟

بارم
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 جملۀ دهم دنبالۀ  را بیابید.
بارم
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 حاصل را به ساده ترین صورت بنویسید. 
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 با توجه به دنباله هاي  حاصل عبارت  را به دست آورید.
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 دو تاس را پرتاب می کنیم، پیشامدهاي زیر را مشخص کنید. 

الف) اعداد روشده از دو تاس مانند هم باشند. 

ب) حاصل ضرب اعداد برآمده از دو تاس کمتر از  باشد.

بارم

6
4

2



 خانواده اي داراي  فرزند است. 

الف) فضاي نمونۀ مناسب براي ترکیب جنسیت فرزندان این خانواده چند عضو دارد؟ 

ب) پیشامد  را مشخص کنید، طوري که در آن دو فرزند سوم و چهارم دختر باشند. 

پ) پیشامد  که در آن تعداد فرزندان دختر بیشتر از تعداد فرزندان پسر باشد. 

ت) آیا پیشامدهاي  و  ناسازگارند؟

بارم
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 با توجه به نمودار مقابل، ضابطۀ دنباله را بیابید.
بارم

8

 با توجه به دنباله هاي  حاصل عبارت

را به دست آورید.
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 از جعبه اي که شامل  سیب سالم و  سیب لکه دار است،  سیب را به طور تصادفی برمی داریم. مطلوب است محاسبه

احتمال اینکه سه سیب سالم و یک سیب لکه دار باشد.

بارم

10

924

 در نمونه گیري زیر میزان مصرف آب  خانوار در یک دوره (برحسب مترمکعب) به دست آمده است. میانه، چارك اول و

چارك سوم را مشخص کنید:

 

بارم
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9

130, 65, 75, 120, 50, 30, 70, 110, 40

 در داده هاي زیر نمودار جعبه اي رسم کنید. 

  و  و  و  و  و  و  و  و  و  و 
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 یراي هر یک از پیشامد هاي زیر یک عبارت توصیفی و یک عبارت مجموعه اي بنویسید. 
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(الف) (ب) 
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 با توجه به شکل، پیشامد  را هاشور بزنید.
بارم

14

(A ∪ B) − C

 مجموعۀ  مفروض است. 

الف) چند زیر مجموعۀ  عضوي از  می توان نوشت؟ 

ب) چند زیر مجموعه سه عضوي شامل  می توان نوشت؟ 

ج) چند زیر مجموعۀ دو عضوي فاقد  می توان نوشت؟

بارم

15

A = {1, 3, 5, 8, 9}
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5
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 براي جملات دنباله روبه رو: 

 

 الف) رابطه بازگشتی دنباله را بنویسید. 

ب) ضابطه تابعی دنباله را به دست آورید.

بارم
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B

A

E D
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 تعداد راه ها یا جاده ها از شهر  به  و از شهر  به شهر  را طوري تعریف کنید که با توجه به شکل زیر بتوان به 

 طریق از شهر  به شهر  سفر کرد.(همۀ حالت هاي ممکن را بنویسید.)

بارم

17
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 انجمن اولیا و مربیان یک دبیرستان  نفر عضو دارد. به یک برنامۀ خاص،  نفر رأي موافق،  نفر رأي مخالف و  نفر

رأي ممتنع داده اند. از بین آن ها به طور تصادفی  نفر انتخاب می کنیم. مطلوب است محاسبۀ احتمال اینکه: 

الف) حداقل  نفر از افراد انتخابی موافق برنامه باشند. 

ب) نظر هیچ دو نفري از آن ها مانند هم نباشد.

بارم

18

10532

3

2

6



  پرچم مختلف را به هفت میلۀ پرچم نصب کرده ایم و روي میله ها شماره هاي  تا  را حک کرده ایم. چنانچه این

پرچم ها به طور تصادفی کنار هم قرار گیرند، مطلوب است محاسبۀ احتمال اینکه میلۀ پرچم ها با شماره هاي غیر اول یعنی

 در مکان هاي زوج باشند.

بارم

19

717

{1 , 4 , 6}

 در دنبالۀ  مجموع جملات چهارم و پنجم را بیابید.

بارم
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2n + 1

17

15

 

 با توجه به نمودار زیر اختلاف میانگین از انحراف معیار چقدر است؟
بارم

21

7



 از بین  قوچ،  تا نشانه دار شده است. سه قوچ به تصادف انتخاب می کنیم. احتمال اینکه: 

الف) هر سه نشانه دار باشند. 

ب) دو تا نشانه دار و یکی بدون نشانه باشد.

بارم

22

117

8
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6

5 4
3
2
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 عقربۀ دستگاه چرخندة زیر روي یکی از  ناحیه می ایستد و عددي را نشان می دهد. چقدر احتمال

دارد:الف) عقربه روي یکی از اعداد اول بایستد. 

ب) عقربه روي عدد اول یا فرد بایستد. 

پ) عقربه روي عدد مضرب  بایستد.

بارم

23

8

3

  نفر در یک تاکسی سوار شده اند. احتمال اینکه: 

الف) هر  نفر در ماه خرداد متولد شده باشند. 

ب) هر  نفر در یک ماه خاص از سال متولد شده باشند. 

ج) تولد هیچ دو تاي آن ها در یک ماه نباشد.

بارم

24

5

5

5

8



 از بین  دانش آموز انسانی،  دانش آموز تجربی و  دانش آموز ریاضی می خواهیم یک تیم سه نفره انتخاب می کنیم.

تعداد عضو هاي پیشامد هاي زیر را مشخص کنید. 

الف) هر سه انسانی باشند. 

ب) هر سه از سه رشتۀ متفاوت باشند. 

ج) هر سه از یک پایه باشند.

بارم

25

754

" چند عدد  رقمی زوج بدون تکرار ارقام می توان نوشت؟ ،  و   ،  ،  ،  ،  ،  با ارقام "
بارم

26

748531205

  نقطه روي محیط یک دایرة واقع است. 

الف) چند  ضلعی با این  نقطه می توان تشکیل داد؟ 

ب) چند وتر روي این دایره می توان تشکیل داد؟

بارم

27
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 با توجه به شکل اگر تعداد راه هاي مسافرت از شهر  به شهر  برابر  باشد، از شهر  به شهر  چند راه داریم؟
بارم

28
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 الف( ابتدا با جای‌گذاری  و  به جای  در جملۀ عمومی دنباله حاصل  و  را می‌یابیم: - 1

 


ب( با جای‌گذاری  و  به جای  در جملۀ عمومی دنباله حاصل  و  را می‌یابیم:

 


با مساوی قرار دادن  با  مقدار  یا همان شماره جمله را می‌یابیم: - 2

 


 بین جملات این دنباله رابطۀ  برقرار است، بنابراین هر جمله برابر مجموع دو جملۀ قبلی است )دنبالۀ فیبوناتچی(: - 3

 


جملۀ دهم  می‌باشد.

- 4

 )الف

 ‌)ب

 )پ

 ‌)ت‌

5 -
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  )الف

  )ب

  )پ

  )ت

چون  برابر  نیست، پس  و  ناسازگار نیستند.


ابتدا جدول مقادیر  و  را تشکیل می‌دهیم: - 8

 

با توجه به دنبالۀ  می‌توان فهمید جملات دنباله نسبت به جملۀ قبلی خود  واحد اضافه می‌شوند. بنابراین این دنباله به صورت  می‌باشد.
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حال با جایگذاري  در رابطۀ  مقدار  را می یابیم: 

 

بنابراین ضابطۀ این دنباله به صورت  می باشد. 

داریم:  - 9

    

   

 

 در نتیجه: 

 

- : پیشامد اینکه سه سیب سالم و یک سیب لکه دار باشد.  10

  احتمال مطلوب

ابتدا داده ها از کوچک به بزرگ مرتب می کنیم؛ داریم:   - 11

از آنجایی که داده ها فرد است؛ داده وسط برابر میانه است.
 

،  و  را مشخص می کنیم: ابتدا داده ها را از کوچک به بزرگ مرتب می کنیم و مقدار  - 12

 و  و  و  و  و  و  و  و  و  و 

1 3 15 17

الف)  و  و  با هم اتفاق بیفتند.  - 13

 

 ب) یا  اتفاق بیفتد ولی  رخ ندهد. 

 

- 14

A B

C
S

- 15

مجموعۀ  ،  عضو دارد. بنابراین:

   (الف

چون شامل  است دو عضو دیگر را از بین  عضو باقی مانده انتخاب می کنیم:

    (ب

چون فاقد  است، پس از  عضو باقی مانده انتخاب می کنیم:
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    (ج

الف)   - 16

 

 ب)  

   

،  راه داشته باشیم:  اگر از شهر  به شهر  ، راه و از شهر  به شهر  - 17

 

براي مقدار  و  حالت هاي زیر ممکن است:

- 18

الف)  پیشامد اینکه حداقل  نفر از افراد انتخابی موافق برنامه باشند.

 

ب)  پیشامد اینکه نظر هیچ دو نفري از آن ها مانند هم نباشند.

 

-   پیشامد اینکه میلۀ پرچم ها با شماره هاي غیر اول یعنی در مکان هاي زوج باشند:  19

 

) پس  جابه جایی دارند و  پرچم دیگر نیز  جابه جا می شوند، پس داریم: سه مکان زوج داریم و سه پرچم غیر اول ( و  و 

 

در جملۀ عمومی به جاي  اعداد  و  را قرار می دهیم تا جملات چهارم و پنجم را بیابیم.  - 20
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حال مجموع جملات چهارم و پنجم را به دست می آوریم: 

  

- 21

با توجه به نمودار  برابر   و  انحراف معیار برابر  یعنی  است، پس داریم: 

  اختلاف میانگین از انحراف معیار

الف)  - 22

 

 

ب) 

 

- 23

الف) 

 

 ب) 

 

 پ) 

- 24

الف)

  :هر  نفر  در ماه خرداد متولد شده باشند
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دو تا نشانه دار

×
↑

و

( )
4

1
↓

یکی بدون نشانه

7 × 6

3

2

⇒ P(B) = = =
n(B)

n(S)

84

165

28

55

S = {1, 2, ⋯ , 8} ⇒ n(S) = 8

A = → n(A) = 4 ⇒ P(A) = = ={2, 3, 5, 7}
  

اعداد اول

n(A)

n(S)

4

8

1

2

B = ⇒ n(B) = 5 ⇒ P(B) = ={1, 3, 5, 7, 2}
  

عدد اول یا فرد

n(B)

n(S)

5

8

C = ⇒ n(C) = 2 ⇒ P(C) = = ={3, 6}
  

مضرب3

n(C)

n(S)

2

8

1

4

n(S) = 12 × 12 × 12 × 12 × 12 = 12
5

n(A) = 1 × 1 × 1 × 1 × 1 = 15

⇒ P(A) = =
n(A)

n(S)

1

12
5

4



ب) نفر اول  انتخاب دارد اما نفرات بعدي باید همان ماه نفر اول باشند.

  :هر  نفر یک ماه خاص

 ج)

      :هیچ دو نفري یک ماه نباشد. (ماه همه متفاوت باشد)

الف)  - 25

   هر سه انسانی

 ب) 

هر سه از سه رشته متفاوت   

 ج) 

هر سه از یک پایه  

: عددي زوج است که یکان آن زوج باشد.  تذکر  - 26

: رقم صفر در اولین رقم سمت چپ عدد نمی تواند قرار بگیرد.  تذکر 

 

الف) براي تشکیل یک  ضلعی باید  نقطه از  نقطه را ( بدون اهمیت ترتیب) انتخاب کنیم.  - 27

  تعداد چهار ضلعی

ب)  براي تشکیل وتر، باید  نقطه از  نقطه را (بدون اهمیت ترتیب) انتخاب کنیم. 

  تعداد وتر

اگر از  به  ،  راه داشته باشیم:  - 28

مسیر)   تعداد را ه ها از  به  مسیر)  یا ( )

12

n(B) = × 1 × 1 × 1 × 1 = 1212
 
نفر اول

5

⇒ P(B) = = =
n(B)

n(S)

12

12
5

1

12
4

n(C) = 12 × 11 × 10 × 9 × 8

⇒ P(C) = = =
n(C)

n(S)

× 11 × × ×12 10

5

9 8

× 12 × 12 × ×12 12 12

55

144

( ) = = 35
7

3

7 × × 56

× 13 × 2

=

= 7 × 5 × 4 = 140( )
7

1
↓

یکی انسانی

×
↑

و

( )
5

1
↓

یکی تجربی

×
↑

و

( )
4

1
↓

یکی ریاضی

=

= = 35 + 10 + 4 = 49( )
7

3
↓

هر سه انسانی

+
↑

یا

( )
5

3
↓

هر سه تجربی

+
↑

یا

( )
4

3
↓

هر سه ریاضی

1

2

× × × ×4 5 6 7 1

↓
صفر

  
صفر یکان باشد

+
↓

یا

× × × ×6 6

↓
یکی کم و صفراضافه می شود

5 4 3

↓
8 4 یا2 یا

  
صفر یکان نباشد

= 840 + 2160 = 3000

4412

= ( ) = = 495
12

4

× 11 × × 912 10

5

× 2 × 14 × 3

212

= ( ) = = 66
12

2

× 1112

6

2

ABx

A → B → CA → D → C=AC

14 = 2 × 3 + x × 2 ⇒ 14 = 6 + 2x ⇒ 14 − 6 = 2x

⇒ 8 = 2x → x = = 4
8

2

5


